ПЕРЕЧЕНЬ И ФОРМЫ 
проведения вступительных испытаний
[bookmark: _GoBack]Прием на обучение по всем  специальностям осуществляется по результатам  освоения поступающими образовательной программы основного общего или среднего общего образования, указанных в представленных поступающими документов об образовании и (или) квалификации.
В соответствии с перечнем вступительных испытаний при приеме на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования по профессиям и специальностям, требующим у поступающих наличия определенных творческих способностей, физических и (или) психологических качеств, утверждаемым Министерством образования и науки Российской Федерации, проводятся вступительные испытания при приеме на обучение по следующим специальностям среднего профессионального образования:42.02.01 Реклама, 54.02.01 Дизайн (по отраслям), 35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство.
Вступительные испытания проводятся в  форме просмотра с целью определения уровня практических умений и навыков по основам изобразительной грамоты, общекультурной и художественной подготовки, наличия у абитуриентов способностей к художественной деятельности. 
 Содержание вступительных испытаний, требования к выполнению творческого задания, порядок проведения вступительных испытаний, а также оценка творческих работ абитуриентов  утверждены в Программе вступительных испытаний для поступающих на обучение по ППССЗ по специальностям 54.02.01 Дизайн (по отраслям) и 42.02.01 Реклама, 35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство.
Результаты вступительных испытаний оцениваются по зачетной системе. Успешное прохождение вступительных испытаний подтверждает наличие у поступающих определенных творческих способностей, необходимых дляобучения по соответствующим образовательным программам.

