Информация
о необходимости (отсутствии необходимости) прохождения поступающими обязательного предварительного медицинского осмотра при поступлении 
в колледж

Поступающие на специальность 44.02.04 «Специальное дошкольное образование» проходят обязательный предварительный медицинский осмотр согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 14 августа 2013 года № 697 «Об утверждении перечня специальностей и направлений подготовки, при приеме на обучение по которым поступающие проходят обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном при заключении трудового договора или служебного контракта по соответствующей должности или специальности». Согласно Приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 12 апреля 2011 года № 302н «Об утверждении перечня вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда» необходимо прохождение медицинского обследования врачами-специалистами и прохождение следующих лабораторных функциональных исследований: 
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Справки от специалистов и документы о прохождении медосмотра абитуриент должен предоставить вместе с остальными документами в приемную комиссию до момента зачисления. Лучше пройти медосмотр до начала приёмной кампании, так как летом многие врачи уходят в отпуск.
Если у поступающего будут выявлены те или иные противопоказания для обучения по специальности и, в будущем, для профессиональной деятельности, в колледже должны проинформировать его о возможных последствиях. Наличие медицинских противопоказаний не является основанием для отказа абитуриенту в приеме на обучение.
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